

徐汇滨江这条道路取得重要进展

6月9日,位于徐汇滨江地区的丰谷路(黄石路—龙文路)道路新建工程顺利完成沥青摊铺、人行道铺装以及行道树等附属设施建设,标志着徐汇滨江地区交通建设迈出了坚实的步伐。

自2021年立项以来,丰谷路(黄石路—龙文路)道路新建工程便备受瞩目。在区道路绿化指挥部、建设单位和施工单位的共同努力下,该工程

成功克服了道路范围内历史遗留问题及电力排管等施工难点,于2023年11月取得施工许可并正式开工建设。经过多方的不懈努力与紧密合作,今年4月,全段道路的水泥稳定碎石摊铺工作完成,为后续工程的顺利推进打下了坚实基础。

如今,随着丰谷路(黄石路—龙文路)道路新建工程取得重要进展,这不仅为恒基星瀚广场、网易等滨江区域

的企业和居民提供了更加便捷的通行条件,也进一步提升了徐汇滨江地区的整体发展水平,为市民带来了更加便捷、舒适的出行体验。

据悉,未来的徐汇滨江地区将形成“云锦路—龙文路—丰谷路—黄石路—云锦路”的环通,这一变化将极大提升区域交通的便捷性,为市民的出行带来更多便利。

(来源:区建管委)

(上接第1版)

绿轴上最为宽阔的区域即众心地毯,约3000平方米的大草坪视野开阔,可作为市集、露营、音乐会等场地。其山丘式设计更添几分自然韵味与休憩舒适度。为满足周边家庭客群的需求,绿轴上还专门打造了一处约1000平方米的萌芽乐园,内设森林树屋、儿童娱乐无动力设施等。

整体规划上,徐汇万科广场建筑以“盒子”+“悬挑BOX”+“商业街区”形成village形态,与生态绿轴融合,营造充裕的亲自然空间。

构建都心玩乐生活

徐汇万科广场携手超200家优质品牌、超40%区域首店,以新潮的多元业态组合为消费者带来全新的体验。

在运动体验方面,徐汇万科广场以“运动+”为核心,围绕户外生活方式创造出轻松有趣的内容与场景,引进MOREPRK skyline天际线、DOVE攀岩营地、NBA playzone成长中心、An Ko Rau安高若、WeCycle、Aokka露营主题咖啡、Blueglass骑行主题等。一方面,侧重有着强大社群属性的运动项目,吸引大批忠实粉丝;另一方面,品牌与商场共创,结合自然理念,落地特色主题门店,并兼顾跨界餐饮、零售、娱乐社交等场景。

商场联手《卷宗 Wallpaper*》“可美了 Co-Made”项目,开设可美了上海首店,以公园为灵感,利用回收材料设计,营造沉浸式绿色购物环境,其设计理念延伸至整个商场,形成独特的“地球植被剧场”;联合品源文华,打造MUART SPACE。开业首展就以美国波士顿美术博物馆为灵感,带来“中国画和印象派油画——波士顿美术博物馆馆藏光影体验展”,通过光影沉浸探索博物馆中的明星藏品;携手徐家汇书院、维多利亚教育集团、上海市儿童基金会、漕河泾街道联袂打造儿童友好阅读空间——灯塔书房。这是徐家汇书院首次进驻购物中心开设灯塔书房,也是徐汇区首个将儿童阅读功能与商场会员中心相融合的公益创新空间。未来将承载亲子阅读、社群活动、商场会员服务等功能于一体。

针对年轻群体,二次元主题区“二次三番街”引入热门IP周边,如bilibiliGoods、漫魂、乐享潮玩、卡淘、可卡收藏等,还有闲鱼循环商店推广循环经济,PET HUG则满足宠物爱好者的多元化需求。

“森境派对”限时营业

开业期间,徐汇万科广场携手众品牌,共同打造“森境派对”。徐汇万科广场 YES!BAZ-ZAR 野市联合双手做工劳动者市集,汇集100+摊位,集结专注单丛茶与器的“瘾山丛”工夫茶车、户外运动品牌“Snowline”、中古党与摄影党偏爱的“NOMO 中古相机”、手作品牌 senny 传统茶食朴物良社、拥有云端农场的禾作计划、可持续伙伴 Design Oasis、好瓶 HowBottle 等人气品牌,带来一场“可持续的城市与社区”的分享。

另有专注宠物社交与宠养需求的 Pet Hug 带来大型美式农场风 Hug Market 萌宠市集;携手 WeCycle 打造骑趣生活节,初夏“野”骑、城市猎人挑战赛等精彩每天上演。

作为徐汇区“十四五”规划的重点项目,徐汇万科中心三期商业——徐汇万科广场的开业,不仅标志着上海徐汇区商业格局的再次升级,更是一次对现代都市生活品质与健康生活方式探索的生动实践。随着越来越多品牌与社群活动的加入,这里将成为推动城市户外运动文化发展的新引擎,引领都市人走向更加积极、健康的生活方式。

化疗患者恶心呕吐率下降 90%

复旦大学附属肿瘤医院创建“无呕病房”

记者 吴会雄 通讯员 王广兆 张晓菊

化疗是肿瘤患者的常用治疗手段之一,超过一半以上的肿瘤患者在治疗周期中需要接受化疗,但化疗引起的恶心呕吐让很多肿瘤患者“闻之色变”。为有效管理化疗相关性恶心呕吐,提升患者就医体验,复旦大学附属肿瘤医院肿瘤内科创建“无呕病房”,成功让肿瘤患者化疗恶心呕吐发生率下降90%。近日,相关管理流程被2024年版《抗肿瘤治疗所致恶心呕吐全程管理上海专家共识》收录,形成了肿瘤患者化疗相关性恶心呕吐管理的“上海方案”。

作为上海唯一一家三级甲等肿瘤专科医院,复旦大学附属肿瘤医院每年化疗患者达到217000人次左右,其中住院化疗患者43500余人次。通过科学管理模式,医院对化疗相关性恶心呕吐开展系统管理,并逐渐形成成熟的工作流程体系。以“医一护一患”共同参与的方式,涵盖了肿瘤化疗患者入院时、化疗前、化疗进行期和化疗间歇期各个阶段,形成住院化疗患者个性化管理方案,并在医院徐汇院区23病区开展试行,有效提升患者化疗期间的舒适度和依从性。

“引起化疗恶心呕吐的原因有药物因素,也有患者治疗期间心理压力

较大或肝脏功能损伤等多种原因。虽然在全国范围内‘无呕病房’建设普遍开展,但系统、标准、规范的全流程管理方案仍然有待进一步完善。”肿瘤医院肿瘤内科23病区护士长杨瑒说,“我们作为上海‘无呕病房’首批试点建设病区,在制定化疗患者恶心呕吐管理流程时,医护团队充分评估每位患者的个体特征,将整个化疗过程分为四大阶段,并细分不同阶段的应对策略,形成化疗全流程管理模式。”

在住院患者入院时,病区护士便开展分阶段饮食宣教,强调化疗前、化疗进行期、化疗间歇期不同阶段的饮食注意事项,并及时掌握患者反馈;在化疗前期,开展风险筛查与早期预防,将评估工具嵌入护理病历信息系统,由护士评估患者个人因素,包含心理、既往化疗后呕吐情况、患者对于化疗相关性恶心呕吐的认知等,再由医生进行患者的药物风险评估,通过智能平台形成医护联动机制。

医生根据筛查结果,结合“无呕专科医生”设计的循证医学知识库,开具预防性止吐药物方案。护士在落实预防性止吐药物干预的同时,针对不同风险等级患者开展个性化治疗护理。对于中风险患者,护士在常规宣教外,还加强环境及患者如口腔卫生、味

觉改变应对等自我管理;对于高风险患者,结合穴位按摩、芳香疗法、五行音乐疗法、放松训练等,缓解恶心呕吐的发生,并每日评估患者症状登记和预防处理效果。

在化疗期间,医护团队结合恶心呕吐分级量表和“患者日记”两种工具,实时管理患者症状。当出现≥2级恶心、呕吐症状,医护共同实施循证医学解救方案和非药物性干预措施。

在化疗间歇期,医护团队充分利用新媒体赋能,通过科普视频、微信公众平台小助手等开展患者管理;期间,对于需重点关注的患者,采用电话采访等形式,给予针对性照护指导和健康教育;当化疗间歇期患者恶心呕吐分级达2级及以上,即刻启动预警及时干预。

“无呕病房”成立以来,高风险患者的恶心呕吐发生率降低约90%,患者满意度和生活质量也得到了显著提升。2023年8月,复旦大学附属肿瘤医院肿瘤内科23病区获评上海首批“全国CINV规范化管理示范病房”。这项以无呕专科医护为主导、多学科团队共同参与,形成了CINV(化疗相关性恶心呕吐)全化疗周期规范化闭环管理,也成为了国内无呕规范化管理的新标杆。

高考考场外的温暖时刻

记者 康家辉

本报讯 6月9日,约5.4万名上海考生完成了为期3天的2024年上海市普通高等学校招生统一文化考试(以下简称“上海高考”)。在这3天的考试中不只有考场中的奋笔疾书,考场外考生和家长的温暖时刻也令人动容。

在徐汇区四中学考场外,记者看到,有的家长拍拍考生的肩膀,有的家长拥抱考生。“加油!”“不要紧张,发挥出你正常的水平就可以!”“我们相信你!”在一声声鼓励中,考生迈着自信的步伐在家长的注视下走入考场。

在考试即将结束时,考生家长们早早地守候在考场门口。还有部分考生的弟弟妹妹也跟随家长一起来接考,为考生们送上鲜花和祝福。

